

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/k

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb.1. szeptember 1-től több jármű a budapesti tömegközlekedésben

i-/don/mm/bc/ig e 1980 . augusztus 30.

--- a budapesti tömegközlekedésben szeptember 1-től 200-zal több autóbusz, trolibusz és villamos, összesen 3.150 jármű szállítja az utasokat. ezzel kapcsolatban a budapesti közlekedési vállalatnál elmondták: a nyári szabadságok leteltével, a tanítási év kezdtével a napi utazások száma a fővárosban ismét meghaladja a 4,5 milliót, és az utazási igények jobb kielégítésére állítanak több járművet forgalomba, elsősorban a csepeli, a kőbányai, az újpesti, a pestszécsényi és az óbudai vonalak kapnak többletként kocsikat, mivel elsősorban e városrészekben gyarapodik az utasszám. ezekben a kerületekben ugyanis sok az üzem, a gyár, a vállalat és az intézmény, s az itt dolgozók ismét munkába állnak. a budapesti tömegközlekedés azzal is javul, hogy a gyermekeket eddig napközis táborokba szállító autóbuszok ismét eredeti útvonalukon járnak, menetrend szerint.

/folyt.köv./

- 1 -

BP

bb.1. /szeptember 1-től folyt./ig

a bkv-nál azt is jelezték: szeptember 1-től megvalósul jó néhány tanácsági, lakossági javaslat. a xvii. kerületiek indítványozták, hogy hosszabbítsák meg a 80-as jelzésű autóbusz utvonalát, s a járműveket a korábbinál sűrűbben indítsák. a kérés megalapozott volt: hétfőtől a 80-as autóbuszok a ferihegyi uti elágazástól a kőbánya-kispesti metró végállomásig /a cinkotai uti körforgalom változatlan/ közlekednek - csúcsidőben 12, napközben 15-20 percenként. a buszok szabadszombatokon és vasárnapokon változatlanul járnak. a 136-os jelzésű gyorsautóbuszok eddig csak munkanapokon és csúcsidőben szállították az utasokat. hétfőtől minden nap - vasárnap is - közlekednek, 4.45 órától 23 óráig.

az 51-es autóbuszokat reggel 15 perccel korábban, már 4.30 órákor, este pedig 10 perccel később, 23.35 órákor indítják. a 93-as gyorsautóbuszok utolsó járatát - a kérésnek megfelelően - délután 20 perccel később indítják: a kőbánya-kispesti metró végállomástól 18.40 órákor, a ferihegyi repülőtértől 19 órákor. a rákospalotán dolgozók is méltányolták: a 25-ös gyorsautóbusz reggeli utolsó járata 7.35 óra helyett 8.00 órákor indul kacsóh pongrác uttól.

a villamos közlekedésben szeptember 1-től nyolc szerelvénnyel sűrítik a 12-es és a 14-es jelzésű járatokat. a két vonalon már csak a korszerű tátra villamosok járnak. a 200 személyes járművek a 12-es vonalán négy percenként, a 14-esén pedig hat percenként követik egymást.

x x x

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy hétfőtől, szeptember 1-től 5-ig reggel 8.30 órától délután 14 óráig a mórlicz zsigmond körtér-budafok forgalmi telep között közlekedő 9-es és 18-as villamosok, szeptember 2-ről 3-ra virradó éjszaka 21 órától az akna utca és az új köztemető végállomás között a 28-as és a 37-es villamosok helyett autóbuszok közlekedtet.

/folyt.köv./

- 2 -

BP

bb.1. /szeptember 1-től 2. folyt./ig

a 154-es autóbusz járat új utvonala: hullay Jenő utca - vöröscsillag utca - ady Endre ut végállomás - ady Endre ut - vörös október utca. ezután az eredeti utvonalon halad a járat.

az időjáráshoz, valamint az utazási igények változásához igazodva hétfőtől megszűnik a nagyszombat utca és a palatinus strand közötti hajójárat. /mti/

- . -

bb.2. kedden lottó jutalomSORsolás 1320 nyereménnyel

i/kf/mi/pp/ig e 1980. augusztus 30.

a sportfogadási és lottó igazgatóság kedden rendezi a lottó augusztusi jutalomSORsolását. a húzáson a 31. játék hét szelvényei között összesen 1320 tárgynyereményt sorolnak ki. főnyereményként ezuttal két Lada 1200-as és egy trabant személygépkocsi jut a legszerencsésebb szelvénytulajdonosoknak.

az igazgatóság összeállította a lottóSORsolások következő havi menetrendjét. eszerint szeptember 5-én recskén, 12-én budapesten, az igazgatóság Münnich Ferenc utcai székházában, 19-én nagytatdon huzzák a lottó esedékes heti nyerőszámaikat. szeptember 26-án helyszíni közvetítéssel a televízió hargita stúdiójában tartják a heti lottóSORsolást. /mti/

- . -

bb.3. a védőoltások kedvező hatása

ob/bc/ig e 1980. augusztus 30.

a védőoltásokkal megelőzhető megbetegedéseknél az idén is - mint az első fél év most összesített adatai mutatják - kedvező a helyzet. egyes ilyen csoportokban rendkívül kevés megbetegedés volt, másokban nem is fordult elő. gyermekbénulást például az elmúlt fél évtizedben előfordult évi két megbetegedéssel szemben nem észleltek - mondotta dr. Dömök István, az országos közegészségügyi intézet járványügyi és mikrobiológiai főosztályának vezetője az mti tudományos munkatársának adott nyilatkozatában.

/folyt.köv./

- 3 -

BP

bb.3. /a védőoltások folyt./ig

hasonlóan biztató a kép más fertőző megbetegedések-nél is, diftériában és szamárköhögésben mindössze hatan, illetve tizen betegedtek meg, a tetanusz is csak husz alkalommal jelentett gondot, ez is olyanoknál, akik koruk-nál fogva még nem részesültek védőoltásban, kanyarót is csupán 138 esetben állapítottak meg, szembeszökően kevés volt a rubeolás megbetegedés, ez annak köszönhető, hogy a lakosság jelentős része, zömében a 0-14 éves életkorúak és az idősek a múlt évi járvány átvészelésével megfelelő védettséget szereztek.

a jelzett időszakban egyébként nagyobb járvány egyik heveny fertőző betegség-csoportban sem volt, a téli-tavaszi időszak rettegett betegsége, az influenza ugyan az idén is jelentkezett, az a-vírus formájában támadó alattomos kórokozó február végén ütötte fel a fejét és márciusban már országsszerte elszórtan észlelhető volt - a keletkezett járvány azonban nem öltött országos méreteket, mindössze nyolc megyéből jelentettek figyelemreméltó folyamatokat: ezek 130 ezer, egyharmadában 14 éven aluli személyt érintettek, e szám már csak azért sem jelentős, mert összehasonlítva az elmúlt tíz évvel, a legkisebb járványnak is csupán egyharmadát teszi ki. /mti/

- . -

bb.4. a tenger ékességei - újból látogatható a tengeri csiga, kagyló és korall kiállítás az állatkertben

i/be/pp/ig e 1980. augusztus 30.

újból látogatható a kibővített és átrendezett tengeri csiga, kagyló és korall kiállítás a fővárosi állatkert rovarházában, az egzotikus bemutató külön érdekességei a tengeri szivacsok, amelyek itt most első ízben kerülnek a kíváncsi szemek elé, az újdonságok egy részét Kovács Sándor mérnök hozta magával külföldi utjairól és ajándékozta az állatkertnek - a korábbi 1978-ban megnyitott gyűjtemény is az ő jóvoltából gazdagította a látványalókat -, a többi a természettudományi muzeumból érkezett, a megszaparodott tárgyak elhelyezésére egy újabb, negyedik tárlót állítottak be, amelyekben életrendszertani sorrendben követik egymást a tengerek ékességei.

/folyt./köv./

- 4 -

BP

bb. 4. / a tenger ékességei folyt./ig

at átrendezés tyahum szabócs hidrobiológus áldozatkész munkája, aki emellett vállalkozott arra is, hogy rövid ismertető megírásával segít az érdeklődőknek a tájékozódásban és megpróbálja találóan lefordítani a nálunk eddig ismeretlen neveket, erre azonban még egy kicsit várni kell, de addig is gyönyörködhetünk a természet játékos formáiban.

néhány igazán csemegének mondható érdekesség: a kalapács-, a fésű- és a szivkagyló, a tengeri csigák közül ausztráliai a fülcsiga, amely hovatartozását meghatározza kagyló formájú, a helyüket szökdécselve változtató szárnyas csigák a karibi térségből, a bibor csigák, amelyekből valaha a bibor festék készült, a tüskés bőrűek két nagy csoportjából, a tengeri sünök és a csillagok közül kitűnik az indiai óceánból származó kréta sün - tüskéivel akár irni is lehetne -, a tövisszörű nevű tengeri csillag, amelyről megállapították, hogy éhsége csillapítása közben pusztítja ausztrália partvidékének nagy korallzátonyait, a mosdószivacsok mellett ott található a serleg formájú után siltszerűen neptun kehelyként emlegetett nagytestű szivacskülönlegesség is. /mti/

- . -

bb.5. népszerű vendégek a rádió műsorában

i/kj/mi/bc/ig e 1980. augusztus 30.

szeptember 4-én, csütörtökön este 20.30 órakor ismét jelentkezik a rádió népszerű, hívja a 334-322-es telefonszámot című műsora, az adás vendége magyar béla őrnagy, kiképzett úrhajós és hegedűs Csaba, a magyar birkozó-válogatott szövetségi kapitánya lesz, a rádió munkatársai most is számítanak arra, hogy a hallgatók bekapcsolódnak a műsorba, a vendégeknek szánt kérdéseket hétfőn délután 14-től 20 óráig, az adás napján 18 órától lehet feltenni a műsor hívószámán. /mti/

- . -

- 5 -

BP

bb 6. győri építők budapesten

cser/um kz e

1980. augusztus 30.

640 lakásos lakótelep építését kezdték meg budapesten a győr-megyei állami építőipari vállalat dolgozói. a lakásokat örmezőn, az osztapenko emlékmű közelében építik, az elemeket a győri házgyárból szállítják a fővárosba. az építésbe a győri székhelyű északdunántúli közmű és mélyépítő vállalat munkabrigádjai is bekapcsolódnak.

a győri építők hozzá tették a új lakótelephez tartozó iskolát, óvodát, bölcsődét és az egyéb járulékos létesítményeket is.

a vállalat dolgozói a főváros más pontján - a rózsakeresztben - is építkeznek. ott az idén már átadtak 240 lakást és az év hátralévő részében még további 588 lakást készítenek el. ezen a lakótelepen is építenek különböző szolgáltató létesítményeket, egyebek között fűtőművet is, amelynek az alapozását most kezdték meg.

a győri házgyár elemeit eddig kizárólag közúton, speciális gépkocsikkal szállították budapestre. ujabban - kísérletképpen - vízi úton is megpróbálkoznak az elemek szállításával. ha a módszer beválik, akkor a jövőben az elemek többségét a dunán usztatják a fővárosba. ez annak ellenére is olcsóbb, hogy győri gépkocsikon kell a kikötőbe szállítani az elemeket, ott átrakni, majd budapesten kirakni és ismét gépkocsikon az építkezés helyszínére szállítani. /mti/

-. -

bb 8. kresz oktatás üzemi méretben

mzs/um kz e

1980. augusztus 30.

csaknem 80 győr-sopron megyei vállalat 12 ezer dolgozója csatlakozott eddig a „szocialista brigádok a közlekedés biztonságáért”, nevet viselő mozgalomhoz. a közlekedés szabályainak megismertetésére, elerjesztésére irányuló mozgalmat a megyei közlekedésbiztonsági tanács a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsával közösen kezdeményezte. az utóbbi évek baleseti statisztikái ugyanis arra hívták fel a figyelmet, hogy emelkedett a gyárkapukon belül is a közlekedési balesetek száma. e kedvezőtlen tendencia megállítására szervezték a mozgalmat.

/folyt.köv./

- 6 -

BP

bb 8. /krvsz ... folyt./um

az üzemi dolgozókat többféleképpen készítik fel a gyalogos, a kerékpáros és a gépjárműves közlekedésre. a kresz feladatokat közlik az üzemi lapok, s azokat a brigádokat, akik hibátlanul válaszolnak a kérdésekre, megjutalmazzák. másutt előadásokat tartanak és a munkavédelmi oktatás tematikájába is beépítik a közlekedésre vonatkozó tudnivalókat. sokan bekapcsolódnak kedvtelésből a hivatásos gépjárművezetők továbbképzésébe is és az ott tanultakat kamatoztatják a gyáron belül, s azon kívül saját testi épségük védelmében. több üzemben versenyekkel, kresz vetélkedőkkel ösztönzik a brigádokat a közlekedési szabályok elsajátítására. /mti/

-. -

bb 12. méhviasz helyett - máfkiken

bév/um kz e

1980. augusztus 30.

új kenőanyagot fejlesztettek ki veszprémben a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézet kutatói. a máfkiken elnevezésű ásványolaj alapú anyag fontos kelléke a nagynyomású szőlőprések üzemeltetésének, felhasználása importot pótol, és ezzel jelentős devizakiadást takarít meg. az idei szürethez már több mint 8 ezer darabot gyártottak a kísérleti üzemben a szilárd alakú kenőanyagból.

ugyanaz a termék, némi módosítással, kiválóan vizsgázott a könnyűbeton és szigetelőanyagipari vállalat tapolcai gyárában is, ahol azonos célra vagy import anyagot vagy pedig méhviaszt használnak. mindkettő jelentős deviza-veszteséggel járt, hiszen a hazai méhviasz igen keresett export termékünk, felhasználásával a külföldre szállítható méhészeti melléktermék mennyisége csökkent. a szigetelőanyagipar részére is készítettek a kutató intézet kísérleti üzemében 5 tonnányit a már szabadalmaztatott új termékből. ezzel 15 tonna méhviaszt helyettesítettek.

a felhasználók számára költségcsökkentést jelent, hogy méhviasszal azonos áru máfkikenből csupán egyharmadnyi mennyiség kell. /mti/

-. -

BP

- 7 -

bb 7. szakmunkások és gépek kölcsön - huszonegy komáromi megyei gazdálkodó egység összefogása az építkezések gyorsításáért

ráb/um kz e

1980. augusztus 30.

Összefogott a legfontosabb új létesítmények mielőbbi átadása érdekében 21 komáromi megyei gazdálkodó egység, főként a megyei állami építőipari vállalat kivitelezésében készülő új lakások építését gyorsítják ilyen módon, a komép szakmunkásainak száma ugyanis a szükségesnél 150-nél kevesebb, különösen az alapvető szakmákban - kőműves, ács, vasbetonszerelő - nagy a hiány. ezért az egymással szövetkező üzemek szakmunkásokat adtak kölcsön a megyei állami építőipari vállalatnak, s a jelentősebb építkezéseknél elvállaltak egy-egy részfeladatot. erre az évről összesen 17 millió forint értékű termelési kötelezettséget vállaltak, s ebből 6,5 milliót teljesítettek eddig. többek között a tatabányai delta ipari szövetkezet, a komáromi és a tatabányai építőipari szövetkezet, az esztergomi városi tanács költségvetési üze me, a megyei tanácsi építőipari vállalat és az áfészek kapcsolódtak be szabad építőipari kapacitásukkal alvállalkozóként a legsürgősebb új létesítmények építésébe. összefogásukkal készült most el tatabányán az új uttorház, így épül a tatabányai új utvonalellenőrző állomás, a tatai gimnázium bővítése és a nyergesujfalui általános iskola. a komáromi új áruház építésébe a tatai, a tatabányai, a komáromi, a kishéni és az esztergomi áfészek kapcsolódtak be, hogy ebben az évben átadhassák az egész város ellátását alapvetően javító új kereskedelmi létesítményt. tatabányán és dorogon a helyi szénbánya vállalatok segítségével készít jelentős számú új lakást a a megyei állami építőipari vállalat.

a beruházások gyorsítására összefogott vállalatok kölcsön adnak egymásnak anyagokat, berendezéseket is. leggyakrabban autódarukkal, földmunkagépekkel segítik ki egymást, s ilyen módon javítják a nagy értékű berendezések kihasználását. a legnagyobb kapacitással rendelkező komép transzport-betont és blokkokat is ad más építőipari vállalatoknak. ugyancsak a komép az újonnan vásárolt berendezések, a bevezetésre kerülő új technológiák bemutatására tapasztalatszerzés céljából meghívja a beruházások gyorsítására összefogott társüzemeket. /mti/

-. -

- 8 -

BP

bb 9. barkas fékegységek komlóról

kász/um kz e

1980. augusztus 30.

a hazánk útjain futó barkas gépkocsik alkatrész utánpótlásának könnyítésére fékegységeket gyártanak a mom komló gyáregységében. az ndk-ban készült, közkedvelt furgonokhoz az autoker rendelt fék-munkahengereket, amelyeknek előállítására magas fokú szakképzettséget és felszereltséget kíván. a komló üzemben, amelynek termékei az ikarus, a rába és a ganz-mávag járműveibe építve számos országba eljutnak, befejezték a kísérleti gyártást, és megkezdődött az első sorozat előállítás. még ebben az évben ötezer pótalkatrészt adnak át a kereskedelmeknek.

az új gyártmány jó minőségét szolgálja többek között a közelmúltban bevezetett, ugynevezett sóedzés is. a sóoldékban felhevített vas nem revésedik, azaz rozsdamentes marad, ugyanakkor egyenetlenebben melegszik fel, s ennek következtében „edzettebb”, acélt nyernek. az acél-alkatrész gyártás fontos mozzanatának korszerűsítésével nemcsak a termékek minősége javult, hanem a szállítási költségek is csökkentek. az edzést eddig ugyanis más távoli üzemekkel végeztették el. /mti/

-. -

bb 11. új borderítőszert

kör/um kz e

1980. augusztus 30.

új borderítőszert hozott forgalomba a tokaj-hegyaljai ásványbánya és őrlőmű. az üzem laboratóriumában kikísérletezett neoder nevű anyag gyakorlati kipróbálásának tapasztalatai szerint felveszi a versenyt a legkiválóbb külföldi készítményekkel. a gazdaságosan előállítható új termék megakadályozza többek között a bor palackozásánál a zavarosodást, az ugynevezett barnatörést, csökkenti a borok kellemetlen mellékízét adó nitrát- és savtartalmát. /mti/

-. -

- 9 -

BP

bb.10. gumifutózóüzem tsz-ben

ber/kz/ig e

1980. augusztus 30.

Évente 60.000 személygépkocsi gumiköpenyt ujtának majd fel a komáromi szőnyi tsz épülő futózó üzemben. a vállalkozás kitűnő példa arra, hogy a jól megválasztott melléküzemág mennyire hasznos a népgazdaságnak és a közös vállalatnak egyaránt. a hiánypótló szolgáltatáshoz a tsz saját építő brigádja alakít át, illetve bővit ki meglévő épületeket. a 10 millió forint értékű olasz és nszk gépekből álló gépsor már megérkezett. vásárlásába a tszker is bekapcsolódott. az új üzem ugyanis gazdasági társulás formájában működik majd. a társ a gépek árához is hozzájárult 10 százalékkal és, ugyanilyen arányban részesül majd a nyereségből is. a feladata lesz egyébként a futózásra váró gumik összegyűjtése is. a termelést októberben kezdik meg, egyenlőre hatféle méretű gumival. jól jár majd a vevő, hiszen a futózás költsége lényegesen kevesebb lesz az új gumik áránál. ugyanakkor a tsz jövedelme is növekszik, hiszen a beruházás másfél év alatt megtérül. az új üzemben mindössze 20 dolgozót foglalkoztatnak majd. egy részük a taurus nyíregyházi gyárában már elsajátította az új szakma alapjait, egy másik csoportjuk pedig most utazik kétéhetes szakmai gyakorlatra egy nszk-beli futózó üzembe. /mti/

-. -

bb.14. gyümölcs vásár a pécsi kapualjakban

igó/kz/ig e

1980. augusztus 30.

pécs érdekes nyárvégi szonfolja az utcai gyümölcs vásár, ami még csak fokozza a város mediterrán hangulatát. a történelmi városközpont ódon kis utcái mostanában napról napra megtelnek színnel és illattal, amint a kapualjakba rakják a mecseki gyümölcsöket. saját termésüket kínálják, árulják a pécsi „tükék”, - azokat az emberek nevezik így, akik több nemzedék óta a mecsekalján élnek, s szőlőjük vagy gyümölcsösük van a város melletti dombokon. annyi termésük általában nincsen, hogy érdemes volna piacra vinni, ezért a házuk küszöbén bocsájtják áruba. szőlő, őszibarack, alma, körte, ringló, szilva és füge - a mecseki táj különlegessége - kínálja magát az utcai járókelőknek, akik szívesen is veszik a friss, zamatos gyümölcsöt. kiváltképpen a pécssett megforduló külföldi turisták kedvelik a kapualjakban pompázó gyümölcs halmokat, s nemcsak vásárolnak belőle, hanem előszeretettel fényképezik is, mint a mecsekaljai nyár jellegzetességét. /mti/

- 10 -

BP

bb.13. szilva-szezon a miskolci hűtőházban

kör/kz/ig e

1980. augusztus 30.

a gyümölcsök közül tizedikként megkezdtek a szilva feldolgozását a miskolci hűtőházban. a szállítmányok többek között, a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát tarcali „szilvaskertjéből”, érkeznek, ahol a nagyüzemi gyümölcsösben a muskotályos ízű besztercei szilvát termelik.

a szilva egy részét hazai piacon értékesítik, más részét pedig exportjálják. az idei bőséges termés alapján úgy számítanak, hogy a tervezettnél nagyobb mennyiséget dolgoznak fel. /mti/

-. -

bb.15. csalták, vesztegettek, rossz minőségű terméket hoztak forgalomba - elítélték a szentesi cipőipari szövetkezet volt vezetőit

dén/kz/ig e

1980. augusztus 30.

a szegedi megyei bíróság fellebezés miatt másodfokon ítéletet hirdetett a szentesi cipőipari szövetkezet volt vezetői ügyében. a bűncselekményekre a múlt évben derült fény, amikor az arra illetékes szervek megállapították, hogy a szövetkezet 1978. évi zárómérlegét meghamisították, és a valós veszteség helyett nyereséget mutattak ki. ezzel a manipulációval egyébként az elnök, a műszaki vezető és a főkönyvelő együttesen 22.530 forint prémiumot vett fel jogtalanul. a további vizsgálódás azután egész sor további bűncselekményt is felárt. kiderült például, hogy 1976-ban és 1977-ben, amikor az általuk gyártott lábbelik minőségét a partnerek gyakran kifogásolták, ajándékba adott cipőkkel és pénzzel vesztegettek meg egyes minőségi ellenőröket, azért, hogy azok „ne vegyék észre”, a termékek hibáit. a bíróság a megvesztegetés és a rossz minőségű termék forgalomba hozatala miatt is megállapította a szövetkezet egyes vezetőinek bűnösségét. ezen túlmenően hűtlen kezelés, magánokirat hamisítása és más ügyekben is elmarasztalták a vádlottakat. előfordult az is, hogy a szövetkezet négy vezetője magáncélú külföldi utazásoknak költségeit belföldi hivatalos utként számolta el.

/folyt.köv./

- 11 -

BP

bb. 15. /csaltak, vesztegettek folyt./ig

az elkövetett cselekményekért a szegedi megyei bíróság gál balázst a szervezetet vol elnökét egy évi és 8 hónapi börtönbüntetésre, sárik károly, volt műszaki vezetőt 10 hónapi börtönbüntetésre, négyesi erzsébet volt főkönyvelőt 9 hónapi börtönbüntetésre ítélte. hosszabb-rövidebb időre a bíróság mindhármukat eltiltotta a közügyek gyakorlásától is. paranics istván technológiai csoportvezető fél éves börtönbüntetésének végrehajtását próbaidőre felfüggesztették és ugyanakkor 8.000 forint pénzbüntetésre ítélték. az ügyben további nyolc személyt - közülük a megvesztegetett minőségi ellenőröket - ítélték el bizonyos idejű felfüggesztett szabadságvesztésekre, vagy pénzbüntetésre. a vádlottak bűncselekményük arányában kötelesek minden okozott kár megtérítésére, a jogtalanul felvett pénzeszegek visszafizetésére. együttesen csaknem 60.000 forint pénzbüntetést is kiszabott a bíróság. az ítélet jogerős.

/mti/

- . -

- 12 -

32

bb.16. őszi forgalom az 1-es volánnál

i/kf/z/pp/ig e

1980. augusztus 30.

a zöldségáru fuvarozással már augusztus közepén megkezdődött az őszi csucsforgalom a volán 1. számú vállalatnál. egyelőre több mint tíz teherautóval segítik a fővárosi piacok feltöltését, éjszakai és a kora reggeli órákban hordják a friss árut a nagyvásártelepről. megkezdődött a nagyüzem a pest megyei zöldségnél is, amely a korábbi nyolc helyett mintegy 50 kocsit igényel naponta. heves megyében ugyancsak a zöldségek fuvaroz az 1-es volán, husz teherautóval dinnyét és egyéb gyümölcsöt továbbítanak a megrendelt helyekre. nagy a forgalom nagykovácsoson is, ahol a vállalat az igényeknek megfelelően megerősítette kocsiparkját, a konzervgyárba negyven különböző jármű hordja a nyersanyagot.

rövidesen megkezdődik a nyírségi almaszállítás, amelyben egészen az év végéig lesz munkája a 1-es volánnak. a fehérgyarmati áfész már az indulásra negyven kocsit kért, s részt vesznek a vállalat kamionjai, naponta 10-15 szerelvény, a szovjetunióba irányuló közvetlen almafuvarozásokban. készül a vállalat a két hét múlva induló cukorrépa szállításra is, pest megyében mintegy 60 ezer tonna répat fuvaroznak majd a cukorgyárakba, a hatvári és az ercsi nemcsak a tárolóterekről, hanem közvetlenül a földekről is.

a megnövekedett mezőgazdasági szállítások mellett - ezért is csucsforgalom az őszi időszak - hiánytalanul kielégítik az egyéb nagyfuvarozók igényeit is. a kedvező időt kihasználva például harminc teherautó két műszakban fuvaroz anyagot a keverőtelepekről az utépítésekhez, s dolgoznak a vállalat kocsijai a szabadság-híd és a metró építkezéseiben, a hidépitő vállalat munkahelyein.

a megnövekedett tennivalók között sem hanyagolják el a lakossági szolgáltatásokat, amelyeket az idén tovább bővítettek. már korábban három pest megyei községben létesítettek volán képviselőket, amely a napokban ócsán és jászkarajenőn is megkezdte működését. ezzel pest megye harminc községében van már a volán 1-esnek kihelyezett kocsija a lakosság szolgálatában. szeptembertől a vállalat fővárosi megrendelő irodáiban a megrendelők a fuvardíjjal együtt kifizethetik a kavics árát is s kívánságukra a megbeszélte időpontban szállítják a sódert, akár csak más építőanyagokat. /mti/

- . -

08.45/ig

-13-

18.55

bb.17. iskolaavatás mezőberényben

bty/ig st

1980. augusztus 30.

a mezőberényi gyerekek szeptember 1-től már csak délelőtt járnak iskolába. az új nyolc tantermes iskolával, amelyet szombaton avattak, lehetővé vált a nagyközségben a délutáni tanítás megszüntetése, s az eddigi szükségstantermek helyett jól felszerelt, korszerű oktatási intézményben ismerkedhetnek a kisdiákok a tudás alapjaival. /mti/

- . -

bb.18. halálos balesetek

mm/ig st

1980. augusztus 30.

magyaratád belterületén czene istván 46 éves gépkocsivezető, sárbogárdi lakos az általa vezetett autóbusszal neki-ütközött egy személygépkocsinak, majd áttért az uttest baloldalára és ott összeütközött egy vele szemben közlekedő tehergépkocsival, melyet bálint jeno 43 éves gépkocsivezető tabi lakos vezetett. a baleset következtében bálint olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt, utasa életveszélyes sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint czene szabálytalanul előzött. a rendőrség őrizetbe vette és ügyében folytatja a vizsgálatot.

uszka belterületén orgován jeno 20 éves ségédmunkás, helyi lakos motorkerékpárjával lesodródott az uttestről és egy vaskerítésnek ütközött. orgován a kórházba szállítás után meghalt, utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint orgován, akinek nem volt gépjárművezetői engedélye sem, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

komoró belterületén a közut-vasút kereszteződésben egy mozdony elütötte a kerékpáron közlekedő kovács ferenc 31 éves mív-dolgozó helyi lakost, aki a kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint kovács a sorompót kikerülve figyelmetlenül hajtott a sínekre. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

balatonfüzfő belterületén a kijelölt gyalogos átkelőhelyen neumaier ernst 22 éves szerelő, nszk állampolgár, müncheni lakos személygépkocsijával elütötte sós gyula 66 éves nyugdíjas és sós gyuláné 71 éves nyugdíjas helyi lakosokat, akik a helyszínen meghaltak. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a gépkocsi vezetője megsértette az elsőbbségi szabályt. a rendőrség őrizetbe vette és ügyében folytatja a vizsgálatot.

/folyt.köv./
10.15/ig

11²⁰
8P

- 14 -

bb.18. /halálos folyt./ig

bőnyrétalap határában homok rakodása közben a homokfal ledőlt és maga alá temette budai sándor 47 éves vontatóvezető, mezőörsi lakost, aki a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát. /mti/

- . -

bb.19. szennyvizisztitót adtak át székesfehérváron

zsi/ig st

1980. augusztus 30.

a második biológiai szennyvizisztító üzembehelyezési eljárása során szombaton székesfehérváron átadták a napi 22 ezer köbméter kapacitású új telep két utóülepítőjét. az év végéig a szerves anyagokat lebontó, ugynevezett eleven-iszapos tisztítómű naponta 40 ezer köbméter biológiailag is tisztított öntözőszere használható vizet bocsátanak a jancsár-csatornába. /mti/ is elkészül és ezzel a közép-dunántúli város tisztítómű-
véből

- . -

bb.20. új bölcsődét és óvodát avattak tatán

ráb/ig st

1980. augusztus 30.

hatvan személy

új bölcsődét és száz személyes óvodát adtak át rendeltetésének szombaton tatán. a város üzeminek és intézményeinek szocialista brigádjai hárommillió forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá az új gyermekintézmények tizenhét millió forintos építési költségéhez. az avató ünnepségre meghívták a társadalmi munkások képviselőit is. az új létesítmény átadásával tatán minden jogos bölcsődéi és óvodái igényt kielégíthetnek. /mti/

- . -

bb.21. magyar- finn élelmiszeripari és erdészeti együttműködés

k/sb/mm/ig st

1980. augusztus 30.

befejeződött budapesten a magyar- finn kormányközi gazdasági és kooperációs vegyesbizottság mezőgazdasági, élelmiszeripari és erdészeti munkacsoportjának 10. ülése, amelyen dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumi államtitkár és dr. samuli suomela finn mezőgazdasági főigazgató vezette a két fél küldöttségeit.

/folyt.köv./
11.30/ig

12²⁵
8P

- 15 -

bb.21. /magyar- finn folyt./ig

az öt napos tárgyalás alapján megállapították, hogy az együttműködés mindkét félnek kedvező eredményeket hozott és különösen jól hasznosították a műszaki-tudományos kapcsolatok alapján kölcsönösen megismert kutatási eredményeket. elhatározták, hogy műszaki-tudományos együttműködést a tejipari tartósításnak és az alacsony értékű fafajok energetikai hasznosításának a témakörével is bővítik. a finn küldöttség megtekintette az omék-et, továbbá kecskeméten látogatást tett a mezőgazdasági kutató intézetben, a konzervgyárban és a kecskemét-szikrai állami gazdaságban. /mti/

- . -

bb.22. elhunyt nagy imre nyugdíjas vasesztergályos

mm/ig st

1980. augusztus 30.

nagy imre nyugdíjas, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930 óta volt tagja a pártnak, 74 éves korában elhunyt. búcsuzatása szeptember 2-án 12 óra 45 perckor lesz a kisépsti ujtemetőben.

/mti/

az mszmp xix. kerületi bizottsága.

- . -

bb.23. nemzetközi antifasiszta nap szeptember 1-én - a szolidaritási akciósorozat hazai programjáról nyilatkozott harmati sándor

i/of/mm/ig st

1980. augusztus 30.

a világot átfogó békeépítő és szolidaritási mozgalomban, így a céljaiért tevékenyen cselekvő magyarországon is évről évre nemzetközi antifasiszta nap szeptember 1. a testvérországok barátságát és internacionalista együttműködését, a népek szabadságtörekvéseit és függetlenségi küzdelmét erősítő-demonstráló összefogásnak ez az ünnepélyes alkalma nálunk hagyományosan a szolidaritási rendezvények őszi akciósorozatának nyitánya.

harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke ebből az alkalomból nyilatkozatot adott tóth ferencnek, az mti munkatársának, és ismertette az ideai szolidaritási rendezvények országos akcióprogramját:

/folyt.köv./
12.00/ig

- 16 -

12.00
3P

bb.23. /nemzetközi antifasiszta folyt./ig

- az ideai hazai akcióknak is a magyar szolidaritási bizottság országos politikai munkájában résztvevő mozgalmak és szervezetek - köztük a hazafias népfront, az országos békeművelődési tanács, a szakszervezetek országos tanácsa, a kisz, a magyar nők országos tanácsa, a tot, a szot, az okisz - adják a társadalmi és politikai bázisát. az elmúlt évek tapasztalatai bizonyítják, hogy az akciósorozatban egyre nagyobb arányban vesznek részt a társadalom minden rétegének képviselői.

- a rendezvények alapvető célja: alkalmat nyújtani a magyar dolgozóknak, hogy pártunk és kormányunk nemzetközi törekvéseivel összhangban, a legkülönbözőbb formákban kinyilvánítsák internacionalista szolidaritásukat a testvéri szocialista országokkal, a nemrégiben felszabadult és a szocialista fejlődést választó fiatal nemzetekkel, a felszabadulásukért küzdő mozgalmakkal és szervezetekkel, az imperialista, fasiszta elnyomás alatt szenvedő népekkel, a békéért és a leszerelésért küzdő, haladó erőkkkel - a népek közötti barátság és együttműködés erősítéséért. arra törekszünk továbbá, hogy a külföldi partnerszervezeteinkkel együttműködve szélesítsük a haladó társadalmi célokért tevékenykedő országok, népek, mozgalmak, szervezetek iránti szolidaritás nemzetközi bázisát, fokozzuk hatóerejét.

- az akciósorozat idejére eső évfordulókat is figyelembe véve, elsődleges fontosságot tulajdonítunk a kubai néppel és az indokínai népekkel vállalt szolidaritásunk kifejezésének, a kubai köztársaság nemzeti ünnepéről és a vietnami szocialista köztársaság népének függetlenségi évfordulójáról jelentőségéhez méltó módon fogunk országszerte megemlékezni.

- fokozottabb figyelmet kívánunk fordítani azokra az országokra, amelyek nemrégiben választották a szocialista irányu fejlődés útját. sokoldalú támogatással kell elősegítenünk ezen országok - köztük angol, mozambik, etiópia, bissau-guinea, a zöldröki szigetek, benin, a kongói népi köztársaság, afganisztán, a jemeni népi demokratikus köztársaság - forradalmi vívmányainak megszilárdítását, szocialista irányu fejlődésének előmozdítását, az ellenük irányuló imperialista mesterkedések megállítását. ebben az időszakban a rendezvények több ország nemzeti ünnepéhez kapcsolódhatnak: etiópia szeptember 12-én, a jemeni népi demokratikus köztársaság október 14-én, az afganisztáni demokratikus köztársaság október 15-én, az angolai népi köztársaság november 11-én, benin november 30-án tartja nemzeti ünnepét.

/folyt.köv./
12.15/ig

- 17 -

13.00
3P

14.00
3P

bb.23. / nemzetközi antifasiszta 2. folyt./ig

- számos rendezvényen fogjuk kifejezésre juttatni aktív szolidaritásunkat a gyarmatosítás és újgyarmatosítás, a fajüldözés, a nemzetközi imperializmus ellen harcoló dél-afrikai népekkel és felszabadító mozgalmakkal, valamint a latin-amerikai népek küzdelmével a fasiszta katonai diktatúrák felszámolásáért, a demokratikus szabadságjogok elnyeréséért. ki kell emelni október 11-ét, amely az apartheidellenes küzdelem támogatásának nemzetközi napja, a hazánkban élő chilei hazafiakkal együtt szeptember 4-én mi is megemlékezünk a fasiszta katonai puccsal vérbe fojtott népi egység kormánya létrejöttének, salvador allende választási győzelmének 10. évfordulójáról.

- hazánkban változatlanul nagy az érdeklődés a közel-keleti helyzet alakulása iránt. ^(eményünk teljes mértékben) közvél,

támogatja a közel-keleti válsággóc megszüntetéséért, az átfogó, igazságos politikai rendezésért küzdő haladó arab erőket, mindezeket a palesztin felszabadítási szervezet és a libanoni hazafias, haladó erők harcát. a palesztin nép iránti szolidaritásunkat több hazai akcióval és a nemzetközi fórumokon is kinyilvánítjuk.

- az őszi szolidaritási akciók azt a célt is szolgálják, hogy ezek kapcsán városainkban és falvainkban a legszélesebb társadalmi rétegek minél

jobban megismerjék a bonyolult nemzetközi helyzet összefüggéseit, a magyar és a nemzetközi szolidaritási megmozdulások mértékét, tartalmát, céljait. számítnak arra is, hogy az őszi akciósorozatunk nyomán a politikai és erkölcsi támogatás mellett sokasodnak a szolidaritási alapra történő önkéntes befizetések - elsősorban a dolgozó kollektívák részéről, de akár egyénileg is -, és az anyagi támogatás növelése érdekében helyi kezdeményezéseket bontakoztatnak ki országszerte. kérjük bizottságunk tagszervezeteinek vezetőit, hogy aktívan segítsék elő területükön a szolidaritási események szervezését, és önálló helyi rendezvényekkel is járuljanak hozzá közös akciósorozatunk sikeréhez - zárta nyilatkozatát harmati sándor. /mti/

- . -

12.30/ig

- 18 -

13³⁰
3P

14.
P

bb. 24. elhunyt váczi miklós

mi/k/bc/gw st

1980. augusztus 30.

váci miklós, a szocialista hazáért érdemrend és a tanácsköztársasági emlékérem kitüntetettje, a magyar néphadsereg központi kórházának nyugdíjasa, aki 1919-től vett részt a munkásmozgalomban, és 1936 óta volt tagja a pártnak, 79 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 5-én 15 órakor lesz az óbudai köztemetőben.

az mszmp vii. kerületi bizottsága,
a magyar néphadsereg központi kórháza.

/mti/

bb. 25. elhunyt kapás károly

k/bc/gw st

1980. augusztus 30.

kapás károly, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1929-től volt a párt tagja, 78 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 5-én 13 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp.xviii. kerületi bizottsága.

/mti/

bb. 26. 12 tantermes általános iskolát avattak kapuváron

cser/gw ká

1980. augusztus 30.

12 tantermes általános iskolát avattak szombaton kapuváron az iskolát a város keleti felében épülő lakónegyedben alakították ki és a legkorszerűbb felszereléssel látták el. építése, berendezése 23 millió forintba kerül. a 10 ezer lakosu rábaközi kisváros új létesítménye távlatban is megoldja az iskolagondokat. /mti/

- . -

bb. 27. a bogyalói népi együttes a hegyi népek folklórfesztiválján

blb/gw ká

1980. augusztus 30.

a hegyi népek zakopanei folklórfesztiváljára utazott szombaton a bogyalói szövetkezeti népi együttes. a negyven tagú együttes a duna menti község eredeti néptáncait, dalait, - köztük a bogyalói lakodalmast - mutatja be a nemzetközi találkozón. /mti/

12.27/gw

- 19 -

13³⁰
3P

14.
P

bb. 28. skoda márkatalálkozó eszergomban

ráb/gw ká

1980. augusztus 30.

két napos skoda márkatalálkozó kezdődött szombaton eszergomban. a rendezvényre több mint kétszázan jelentkeztek; az ország számos vidékéről, sőt csehszlovákiából is érkeztek vendégek. szombaton a skoda márkaszerviz szakemberei előadásokat tartottak a gépkocsik üzemeltetésével, karbantartásával kapcsolatban. a csehszlovák skoda autógyár szakemberei is eljöttek a találkozóra és hasznos tanácsokkal látták el a skoda márka barátait. mozgalmas napjuk lesz vasárnap is az országos találkozó résztvevőinek. ekkor ugyanis különféle ügyességi versenyeken adnak számot felkészültségükről. /mti/

bb. 29. szállításra készítik elő az új paradicsomfajták magját

lász/gw ká

1980. augusztus 30.

fémzárolják az új nemesítésű paradicsomfajták magját kecskeméten, a zöldségtermesztési kutató intézet magüzemében. az érés sorrendjében 9 paradicsomfajtából nyernek szaporítóanyagot, összesen nyolc tonnányit, ami bőven kielégíti a hazai szükségletet. a választék elegendő a többcélú termesztési igényekhez. lesz vetőmag a növényházi, a fólia alatti és a gépesített nagyüzemi termesztéshez egyaránt. korai hajtatásra a legújabb nemesítésű k 262-es hibridből szállítanak magot. az új fajták nemcsak bő termésükkel tűnnek ki, de színben, zamat-és vitamin anyagokban is gazdagok. /mti/

bb. 30. időjárásjelentés

igm ká

1980. augusztus 30.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 30-án, szombaton 13 órakor:

gyengül a nappali fölmelegedés

a brit szigetek térségében ciklon örvénylik, ennek hatására a szigetországban, franciaországban, valamint a német-síkság területén és a skandináv félsziget déli

ésik az eső, záporosó, helyenként zivatarok alakulnak ki. ciklon határozza meg az időjárást a kelet-európai síkság északi felén is.

/folyt. köv./
13.05/ig

- 20 -

14¹⁰
SP

bb. 30. /időjárás folyt./ig

a hűvös és nedves léghullámok hatására ott nagy területeken esik az eső, s a hőmérséklet csúcserőssége több fokkal elmarad az ilyenkor szokásostól. kontinensünk középső és déli vidékein valamint kelet-európában ugyanakkor meleg, nyári az idő, bár helyenként átmenetileg megnövekszik a felhőzet, általában sok a napsütés, a hőmérséklet pedig a kora déli

(utáni órákra 25-32

fokig emelkedik.

hazánkban pénteken a délkeleti országrészt kivéve erősen felhős idő volt. többfelé esett gyenge záporosó, szolnokról zivatar is jelentettek. a szombat reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 2 mm-t. a változó irányú szél néha kissé megélénkült. a hőmérséklet csúcserőssége általában 23, 27, délkeleten 28, 30 fok között alakult. szombat hajnalra csak 12, 17 fokig hűlt le a levegő.

dél előtt a déli országrészben még napos idő volt, másutt viszont erősen felhős maradt az ég. egy-két helyről kisebb záporosót jelentettek. gyenge volt a légmozgás. a hőmérséklet 11 órakor 19 és 25 fok között változott az országban.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 20,4 fok volt, ez 0,4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

szombaton 12 órakor budapesten 23 fokot mértek a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mb, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

előbb mindenütt erősen megnövekvő felhőzet, és többfelé eső, zápor, zivatar. vasárnap napközben nyugat felől felszakadozó felhőzet, és egyre kevesebb helyen zápor, zivatar. vasárnap északnyugatra forduló, megerősödő, a dunántúlon helyenként viharossá fokozódó szél

hajnalban keleten párásság. a legacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13, 18 fok. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 20, 25 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 220 cm, a víz 17,6 fokos.

/mti/
13.10/ig

- 21 -

14¹⁵
SP

bb. 31. barokk muzsika barokk hangszereken - zenei tábor szombathelyen

lar/kgw ká

1980. augusztus 30.

szombaton befejeződött a fiatal muzsikusok részére szervezett egy hétes zenei tábor szombathelyen, a bartók béla zeneiskolában. a tábor hatvan résztvevője - középiskolás diákok, győri, budapesti főiskolások, a szombathelyi szimfonikus zenekar tagjai - barokk muzsikát tanultak, barokk hangszereken gyakoroltak. a fogl

alkozásokon a bécsi collegium musicum tagjai a barokk muzsika elismert tolmácsolói adták át gazdag tapasztalataikat a tábor lakóinak. /mti/

bb. 32. véget ért az országos erőművi szimpozion nyiregyházán

kal/gw ká

1980. augusztus 30.

szombaton nyiregyházán véget ért az országos erőművi szimpozion. a tanácskozásról, az ott elhangzott legfontosabb megállapításokról zettner tamás, a magyar villamosművek tröszt termelési igazgatója tájékoztatta az mti. munkatársát. mint elmondotta hazánkban az erőművek alapanyagának változtatásával már az idén csaknem 400 ezer tonna fűtőolajat takaríthatnak meg. a magyar villamosenergia-ipar elsősorban a szénbányászat, valamint a 80-as évtized közepétől az atomenergia adta lehetőségeket kívánja hatékonyan kiaknázni. szénhidrogén tüzelésű erőmű-fejlesztésre nem kerül sor az elkövetkezendő esztendőben. tovább folytatódik viszont az alacsony fűtőértékű, nagy meddőtartalmu kőszénfeleségek felhasználása és az eocénprogram során napvilágra kerülő szénkészletre alapozva új erőművet építenek bicskén. számottevő része a hazai villamosenergia ágazatnak a szovjetunióból származó import -energia hasznosítása. magyarország aktívan kiveszi részét a hmelnyick-ben épülő szovjet atomerőmű kivitelezéséből, amelynek ellenértékeként az évtized közepétől évi 400 megawattal gyarapodik áramimportunk.

/folyt. köv. /
13.27/gw

- 22 -

14²⁰
3P

bb. 32. /véget ért ...folyt./gw

a sorrendben hetedik alkalommal megrendezett országos szimpozion nagyszerű lehetőségeket adott a tapasztalatok cseréje mellett az ágazat távlati terveinek megvitatására is. a tanácskozás több mint 400 résztvevője 90 hazai és 12 külföldi intézményt és vállalatot képviselt. /mti/

bb.33. elutazott az ndk mező-, erdő- és él, (élelmiszer)gazdasági miniszere

k/sb/mi/ig ká 1980. augusztus 30.

heinz kuhrig, az ndk mező-, erdő- és élelmiszergazdasági minisztere - aki az omék alkalmából látogatott hazánkba - szombaton elutazott budapestről. a minisztert fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese. heinz kuhrig tárgyalt váncsa jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterrel, és találkozott veress péter külkereskedelmi miniszterrel is. /mti/

bb. 35. az ország legnagyobb széntermelő bányagépe visontán

kov/gw ká 1980. augusztus 30.

visontán, a mátraaljai szénbányák thorez bányüzemében szombaton megkezdte a folyamatos termelést az ország legnagyobb széntermelő bányagépe.

az ers- 710 típusu meritéklétrás kotrógépet a német demokratikus közársaságban gyártották és alkatrészeit vagonokban szállították visontára, ahol a helyi szerelők több hónapos munkával építették fel és „keltették életre„ a méreteiben és teljesítményében is különleges, önjáró gépóriás saját „talpán„ vonulta szerelőüzemből a bányamezőre, végleges munkahelyére, ahol ezután százkilencvenkét órán át a széntermelésben bizonyította alkalmasságát. a próbatermelés kifogástalanul sikerült. ezután kerül sor az adásvételi szerződés megkötésére a mátraaljai szénbányák és az ndk-beli gyártó cég között. ezt követte szombaton a folyamatos széntermelés megkezdése, amikor már teljes műszakban dolgozott visonta új gépóriása, amelynek súlya ezer tonna, magassága mintegy husz méter és óránként hétszáz tonna szenet termel.

az új gép megvásárlásával teljessé vált a visontai külszíni szénbánya gépparkja. /mti/

13.40./gw

- 23 -

14²⁵
3P

bb.34. nagycenken fejeződtek be a széchenyi emléknapi

cser/ig ká

1980. augusztus 30.

kiállítások megnyitásával ünnepi megemlékezéssel, koszorúzással szombaton nagycenken fejeződtek be a széchenyi emléknapi. az ünnepségeken a hazai szakembereken kívül részt vettek a külföldön élő neves magyar közgazdászok is.

a vendégek ez alkalommal megismerkedtek széchenyi istván nagycenki és soproni munkásságával. széchenyi istván nagycenken és sopronban nevelkedett, majd ifjúként, felnőttként is sokszor visszatért a tájra. ő építette meg az ország első gőzmalomát sopronban 1837-ben, az ország nyugati vidékén meghonosította a selyemhernyó tenyésztést, nagycenken selyemgombolyító üzemét, sopronban fűszert gyárított. győr és sopron között postautat építtetett. 1843-ban életre hívta a soproni vasúttársaságot. 1847-ben ő avatta fel magyarország második vasútvonalát sopron és bécsújhely között. a vidék első bankját is széchenyi hozta létre 1842-ben, soproni takarékpénztár néven. a rába folyó szabályozása is az ő kezdeményezésére kezdődött el.

az emléknapi alkalmából két állandó kiállítás nyílt nagycenken, az egyik széchenyi istván magánkönyvtárának csaknem 200 közgazdasági témájú könyvét tárja a közönség elé. az egyes példányoknak külön értéket ad, hogy lapjainak margóján széchenyi istván saját kezű bejegyzései, széljegyzetei olvashatók. a másik kiállításon ritka arany és ezüst pénzérmék láthatók.

az ünnepségsorozat széchenyi istván sírjánál, a nagycenki temetőben fejeződött be: a résztvevők megkoszorúzták a síremléket. /mti/

- . -

bb. 36. szöveges falvédők kiállítása egerben

kov./gw ká

1980. augusztus 30.

az egri dobó istván vármuzeumban szombaton gyűjteményes kiállítás nyílt a magyarországon egykor divatos és mai is használatos szöveges falvédőkből. a kiállított anyag nagyrésze 80-90 esztendővel ezelőtt készült. a rendezők koronként és művészeti hatások szerint csoportosították a kiállított tárgyakat. különösen érdekes a hazánkban élő német ajku nemzetiségiek által készített falvédő sor, továbbá csikszerepai falvédők csoportja. a tárlat áttekintést nyújt a textiliára hímezett felirásos, rajzos falvédők történetéről. /mti/

13.44/gw

- 24 -

11³⁰
3P

bb.37. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke
1980. augusztus 30-án 14.00 óráig.

ig ká

1980. augusztus 30.

1. szept. 1-től több jármű a budapesti tömegközlekedésben /11. sz. jav./
2. lotó jutalomsorsolás
3. a védőoltások kedvező hatása
4. a tenger ékességei
5. népszerű vendégek a rádió műsorán
6. győri építők budapesten
7. szakmunkások és gépek kölcsön
8. kresz oktatás
9. barkas fékegységek komlóról
10. gumifutóüzem tsz-ben
11. új borderitószer
12. méhviasz helyet - máfkiken
13. szilva szezon
14. gyümölcsvásár
15. elitél
(ték a szentesi cipőipari szövetkezet vezetőit /12. sz. jav./)
16. őszi forgalom az 1-es volánál /13. sz. jav./
17. iskolaavatás
18. halálos balesetek /4. sz. jav./
19. szennyvíztisztítót adtak át /5. sz. jav./
20. új bölcsőde és óvoda
21. magyar- finn együttműködés
22. elhunyt nagy imre
23. szolidaritási akcióorozat /6. sz. jav./
24. elhunyt váczai miklós
25. elhunyt kapás károly
26. iskolát avattak kapuvárott
27. folklórfesztivál
28. skoda márkatalálkozó
29. új paradicsomfajták magja
30. időjárásjelentés
31. zenei tábor szombathelyen
32. erdőművi szimpozium
33. elutazott heinz kuhrig
34. befejeződtek a széchenyi emléknapi
35. az ország legnagyobb széntermelő bányagépe
36. falvédők kiállítása
37. hírcsoporthoz.

/mti/

- . -

14.00/ig

- 25 -

11³⁵
3P

bb. 38. befejeződött az ügyvédjelöltek országos értekezlete

t/gy/mi/ig ká

1980. augusztus 30.

szakmai felkészültségben, emberségben, a hivatás iránti elkötelezettségben milyenek látják önmagukat és ügyvédi pályára készülő társaikat a gyakorlati-tanulmányi éveiket töltő ügyvédjelöltek? erről és általában az ügyvédek előtt álló feladatokról folytatódott a vita szombaton a több mint 200 ügyvédbojtár országos értekezletén. a budapesti ügyvédi kamarában pénteken kezdődött tanácskozás zárónapján dr. borics gyula igazságügyi államtitkár a minisztérium képviselőjében szőtt a fiatalokhoz.

visszetekintett az ügyvédi hivatás kialakulásának több mint 2 és fél évszázaddal előtti kezdeteire, majd a jogban járatlan embereknek segítségét, tanácsot és problémáik megoldásában támogatást nyújtó ügyvédek mai feladatait vázolta. mint mondta, az ügyvédségről, a hivatásról, a szervezetről és a működésről szóló, csaknem 3 évtizedes, többször módosított törvényerejű rendelet a társadalmi fejlődéssel ma már nem tud lépést tartani. megkezdődtek az új, korszerűbb, magas szintű jogszabály megalkotásának előkészületei. az államtitkár kiemelte:

- legfőbb törekvésünk, hogy tovább erősítsük az ügyvédi munka közösségi jellegét. a szocialista törvényesség szolgálatából, az állampolgári jogok védelméhez fűződő alapvető társadalmi érdekből kell kiindulni, amikor az ügyvédi tevékenység továbbfejlesztésének elveit kialakítjuk.

- fontos törekvés - hangsúlyozta dr. borics gyula -, hogy az ügyvédség az igazságszolgáltatásnak, sőt társadalmi életünknek is szerves része legyen. ehhez önmagában nem elég az új jogszabály, a szervezet, a gazdálkodás, a tevékenység korszerűsítése. jól felkészült, hivatásukat szerető, társadalmi célkitűzéseinket értő és szolgáló, a közéletben jártas, magas politikai és etikai színvonalon álló ügyvédek kelljenek. megteszünk minden tőlünk telhetőt, hogy az ilyen magas színvonalú tevékenység felételeit megteremtjük. a többi azonban már a gyakorló ügyvédeken, s az utánpótláson,

a jövő nemzedéken múlik. az igazságügyi kormányzat számít az ügyvédségre, bizik a testületben - jelentette ki dr. borics gyula.

/folyt. köv./
14.40/ig

15.00/ig

bb. 38. /befejeződött folyt./ig

a tanácskozáson, amelyen ott voltak az ügyvédi kamarák elnökei és ifjusági felelősei, valamint az oktatási központok vezetői is - az ügyvédjelöltek sokoldalú vitában fogalmazták meg észrevételeiket, javaslataikat munkájuk jobbításának lehetőségeiről. sok szó esett az erkölcsi és etikai követelményekről, s mint többen is megfogalmazták: az ügyvédjelöltek választott hivatásuk magatartási szabályait csak részben sajátíthatják el jogszabályokból, illetve hatályos belső, kamarai szabályokból. gyakorlati éveik alatt nagy hatással van rájuk a kollektíva, az idősebb, tapasztalt kollégák emberi példamutatása. a két napos tanácskozás tapasztalatait dr. lukács tibor, az igazságügyi minisztérium főosztályvezetője foglalta össze. /mti/

- . -

bb. 39. az ifjúság napja az omék-on

t/jf/mi/zsu ká

1980. augusztus 30.

szombaton az omék-on az ifjúság napját rendezték meg. ez alkalommal ellátogatott a kiállításra maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára is.

a kiállításon kihirdették az alkotó ifjúság pályázat eredményeit. a megyei, illetve a vállalati bíráló bizottságok országosan összesen 248 pályamunkát tartottak érdemesnek továbbításra. ezekből a bíráló bizottság 82-t fogadott el. a munkákat a kiállítás vendégeinek bemutatják. összesen 29 alkotást díjaztak. a 10 ezer forintos fődíjat az alma-jam termékért csikász jánosnak, a kecskeméti konzervgyár dolgozójának adományozták. négy egyenként öt-ezer forintos első díjat is átadtak.

a kisz védnökségi mozgalomban kiemelkedő munkát végzett fiatalokat és kollektívákat is ezen a napon tüntették ki. a mezőgazdaság és a vízgazdálkodás területén a huszprogram megvalósításában, a környezetfásítás mozgalomban és a tiszai vízlépcső és öntözőrendszer kiépítésénél végzett munkájuk elismeréseként 63 díjat adott át juhász andrás, a kisz kb titkára és dr. dénes lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes.

/folyt. köv./
15.10/zsu

15.40/ig

bb.39./az ifjúság ... folyt./zsu

változatos volt az ifjúság napjának programja. a kiállításon találkoztak az uttörő mezőgazdasági szakkörök képviselői. a hat ország részvételével megrendezett ifju gépi fejők vetélkedőjének eredményhirdetésére is sor került. megnyitották a mezőgazdasági ifjúsági pályaválasztási napokat. a kiállításra kiállító fiatalokat népi táncgyűttesek, népművészek szórakoztatták.

a külföldi kiállítók sorában szombaton bulgária napját rendezték meg. ebből az alkalomból ivan tonev, a bolgár országos agráripari szövetség elnökhelyettese a baráti ország mezőgazdaságának, élelmiszeriparának és mezőgépgyártásának eredményeiről és feladatairól tájékoztatta az újságírókat. elmondotta, hogy az agrártermelők jól működő szervezeti egységben tevékenykednek a feldolgozó üzemekkel és azokkal az ipari vállalatokkal, amelyek a technikai felszerelés egy részét állítják elő. bulgáriában 277 agráripari szervezet dolgozik, területük átlagosan 13 ezer hektár. a mezőgazdasági alaptervekenyestől a feldolgozó iparon át az áruértékesítésig mind hatékonyabban gazdálkodnak. kifejtette: a magyar-bolgár szakemberek közös programok megvalósításán dolgoznak. különösen eredményes az együttműködés a fajtakutatásban és a vetőmagtermelésben. egész sor növényi szaporító anyagot adtak át egymásnak a két ország nemesítői kipróbálásra, majd széleskörű elterjesztésre. együttes munkával fáradoznak a legjobb cukorrépa fajták kiválasztásán, továbbá a cukorrépa termelés technológiájának tökéletesítésén. a konzerviparban is munkamegosztás alakult ki a kutatásban és a technológia fejlesztésénél. a két ország állattenyésztői is rendszeresen kicserélik eredményeiket. a magyar és a bolgár tudományos kutatók 11 témán közösen dolgoznak, egyebek között a talaj termékenységének növelésén és a gyümölcsstermelés alapvető műveleteinek gépesítésén.

a bajai mezőgazdasági kombinát sajtótájékoztatóján vámos ferenc, a kombinát vezérigazgatója és sibalín antal, a bajai kukoricatermeléstechnikai rendszer igazgatója elmondotta: a gazdaságok és a rendszer a következő időszakban elterjeszti az energiatakarékos megoldásokat. fontos feladatuknak tartják, hogy a bajai hus-üzemet exportárú előállítására tegyék képessé; ehhez műszaki fejlesztésre van szükség. a partnergazdaságokkal új érdekeltégi rendszert alakítottak ki, amelynek lényege, hogy a szolgáltatási díjat az egy hektáron képződő nyereség alapján fizetik, ilyen módon az ösztönzés erőteljesebb.

/folyt. köv./

15.20/zsu

-28-

1600

bb.39./az ifjúság ... 2. folyt./zsu

ozsvárt zoltán, az agrober vezérigazgatóhelyettese és böhm józsef, a barcsi vörös csillag tsz elnöke megállapodást írt alá az agrober által kifejlesztett mezőfa-épületszerkezetek gyártására. ennek a szerkezetnek az az előnye, hogy viszonylag kis beruházási költséggel és gyorsan felállítható. a megállapodás szerint a barcsi közös gazdaságban öt, egyenként 200 helyes istállót építenek. az u termék iránt máris nagy az érdeklődés.

egyre-másra kötik a szerződéseket a kiállító külföldi vállalatok és a hazai üzemek, gazdaságok. a chinoin a jugoszláv zorka-sabac céggel 3 millió dollár értékű szerződést kötött egy különleges, nagy hatékonyságú gombaölő szer szállítására. ugyancsak a chinoin az nszk-beli basi ag-val 1,4 millió dollár értékben ugynevezett technológiai szerződést kötött. ennek alapján a magyar üzem korszerű gyártási megoldásokhoz jut, cserében késztermékekért. szerződést kötött a chinoin a japán sumitomo céggel is, modern technológiák átvételére, illetve átadására.

szilágyi sándor, az állatforgalmi és husipari tröszt vezérigazgatója a tröszt által vendégül látott kistermelőkkel a háztáji állattartás feltételeit ismertette. az ország sertésállományának fele a kistermelők gazdaságaiban van és a vállalatok által megvásárolt állomány mintegy 40 százaléka tőlük származik. a husipar tavaly a kistermelőktől 2,9 millió vágósertést vett át, az idén is várhatóan hasonló nagyságrendű vágóállat-értékesítéssel számolnak. a husipari vállalatok - amint arra a vezérigazgató rámutatott - a mezőgazdasági nagyüzemekkel és más vállalatokkal szorosán együttműködve sokoldalúan segítik a kistermelők zavartalan munkáját. a vezérigazgató több termelőnek - az ipari régi partnereinek - több éves kimagasló munkájukért elismerő okleveleket és emléktárgyakat adott át./mti/

.-

bb.40. Lottónyeremények

zsu ká

1980. augusztus 30.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 35. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvény 71 fogadónak volt, nyereményük egyenként 102.192,- forint

3 találatos 6.337 fogadónak volt, nyereményük egyenként 572,- forint

a 2 találatos szelvények száma 193.828 darab, ezekre egyenként 23,- forintot fizetnek./mti/

15.35/zsu

.-

1605

bb.41. gazdag program a tájak-korok-muzeumok mozgalom rendezvényén

t/kj/zsu ká 1980. augusztus 30.

... első alkalommal adtak egymásnak találkozót szombaton budapestben a kőbányai csajkovszkij pihenő és kulturparkban a tájak-korok-muzeumok mozgalom aranyjelvényesei. résztvettek a tájak-korok-muzeumok intéző bizottságának kibővített ülésén, s tájékoztatást hallgattak meg a tkm-klubok megalakulásáról, a mozgalom eddigi eredményeiről.

... a három év utjára indult mozgalomba több mint 150 ezen kapcsolódtak be. diákok, dolgozók és nyugdíjasok járják az országot, s műemlékeinket, természeti kincseinket, muzeumi gyűjteményeinket megismerve, pontokat gyűjtenek a bronz-, ezüst és aranyjelvény elnyeréséért. a fővárosban nyolc klub alakult már.

... a találkozó első napján gazdag program várta az aranyjelvényeseket. utazással kapcsolatos vetélkedőket és muzeumi totópályázatokat szerveztek részükre. ezenkívül a klubok életüket bemutató kiállításra invitálták társaikat.

... a kétnapos találkozó vasárnap fórummal folytatódik. a mozgalom képviselői megvitadják a további feladatokat. ezt követően kulturális programon szórakozhatnak a csajkovszkij-park látogatói./mti/

--

bb.42. pszichiátriai rehabilitáció - befejeződött a nemzetközi orvoskongresszus szegeden

tób/zsu ká 1980. augusztus 30.

... szegeden szombaton véget ért a magyar rehabilitációs társaság pszichiátriai szekciójának iv. tudományos konferenciája. a háromnapos tanácskozáson kilenc ország mintegy 300 gyógyító-kutató szakorvosa 130 előadást hallgatott meg.

... szilárd jános egyetemi tanár, a magyar pszichiátriai társaság főtitkára a kongresszus eseményeit, eredményeit összegezve elmondta:

... a kongresszus kiemelten foglalkozott a pszichiátriai kezelésben részesült gyermekek és fiatalok rehabilitációjának kérdéseivel

/folyt.köv./

16.20/zsu

-30-

16³⁰
Folyt

bb.42./a pszichiátriai ... folyt./zsu

... ehhez tudnunk kell, hogy hazánkban mintegy 90.000-re tehető a valamilyen okból veszélyeztetett gyermekek és fiatalok száma. ez a tény már magában is jelzi, hogy nagy társadalmi érdeklődést és érdekeltséget kifejező, rendkívül aktuális témát tűzött napirendjére a konferencia. ennek felismerését jól tükrözi, hogy nagyon sok társadalmi és egyéb szerv nyújtott segítséget a tudományos ülés megszervezéséhez.

... az előadások részletesen foglalkoztak a pszichiátriai megbetegedést kiváltó okokkal, mint például az alkoholizmus kérdésével. a tanácskozás résztvevői ellátogattak a szeged-nagyfai alkohol-elvonó munkaterápiás intézetbe. az ott kapott tájékoztatás szerint az intézetből elbocsátottak háromnegyed része tartós munkaviszonyt létesített.

... a kongresszus idején szegeden három helyen rendeztek kiállítást a pomázi munkaterápiás intézet, valamint a szegedi klinika és a kórház pszichiátriai osztályain kezelt gyermek- és felnőtt betegek munkáiból. az ott látott valóban igényesen elkészített kézimunkák: hímzések, valamint rajzok, festmények, kisplasztikák is bizonyítják, hogy a lelki sérültek még betegen, a kezelés időszakában is szívesen tevékenykednek, hasznára akarnak lenni a társadalomnak. méginkább így van ez amikor már eltávoztak az intézetekből, visszatértek a mindennapi életbe. ezt a visszatérést, a visszafogadást kell a munkahelyeknek, a beteg környezetének segíteni, mert ez szerves része a rehabilitációnak, a beteg teljes gyógyulásának.

... több előadó az orvosképzés még meglévő hiányosságaira hívta fel a figyelmet. hangsúlyozták, hogy nemcsak a megelőzés, hanem az utógondozás is speciális szakmai felkészültséget igényel. ezért már az orvosképzésben nagyobb súlyt kell helyezni a rehabilitáció összefüggéseinek, társadalmi jelentőségének megismerésére. a rehabilitációt az orvostanhallgatók nem ritkán tévesen, egyoldalúan vagy félreértelmezik. sokan például nem tesznek különbséget kezelés, gondozás és a rehabilitáció fogalma között. gyakran csökkentik a rehabilitáció fogalmát a munka- és keresőképesség fogalmára. rendkívül fontos, hogy az orvosok kötelességüknek tekintsék a terápiás feladatok mellett betegek emberi sorsának formálását, javítását is - mondotta befejezésül szilárd jános professzor./mti/

--

16.20/zsu

-31-

Folyt

bb.43. szorgos nyárutó a földeken

tób/szü/kör/laz/zsu ká

1980. augusztus 30.

a szombati szép időben országsszerte dolgoztak a földeken, hogy behozzák a nyári végi munkáknál mutatkozó elmaradást.

Csongrád megyében, ahol három hete fejeződött be a kalászosok aratása, szombaton az utolsó hektárokról is behordták a szalmát, amelyből csaknem háromszor annyit gyűjtöttek össze, mint tavaly. több gazdaságban, mint például a derekegyházi aranykalász tsz-ben, a gépkocsik mellett a lovasfogatókat is munkába állították, s ennek köszönhetik, hogy száraz, jó minőségű szalmából rakhatták kazlakat. a felszabadult tarlókat valósággal megszállták a szántó traktorok. a kötött talajokon nehéz dolguk van, mert az ekék óriási rögöket fordítanak ki. az ilyen földeken csak többszöri elmunkálással lehet jó magágyat készíteni. a szárazság másutt is gondokat okoz: szinte mindenütt sűrű porfelhő kíséri a szántó traktorokat és a betakarító gépeket. hazánk legnagyobb kendertermő táján: hódmezővásárhely körzetében nyújtott műszakban járják a földeket a speciális „kőró kombájnok”. Csongrádban szombaton mintegy 40 gép kötötte kékébe a kendert. mindenütt dolgoztak már a bálázó és a rakodógépek is, hogy mielőbb a feldolgozó üzemekbe kerüljön az ipari növény.

a hajduságban a termelészövetkezetekben nyújtott és kettős műszakba osztották be a traktorokat, s a learatott területnek több mint a felén végezték el eddig a talajmunkát. a tiszamentén és a bihari részen, a mély fekvésű részeket kerülni kell a szántásnál, alig van tábla, amelyiken folyamatosan tudják forgalmi a barázdákat.

a borsodi tarlókon is meggyorsult a szalmalehuzás. a megközelítőleg száztízezer hektárnyi terület mintegy nyolcvan százalékról gyűjtötték össze és bálázták, illetve kazlalták a szalmát. a hét végén több mint hatszáz erőgép dolgozott a tarlókon, s forgatta alá a földet. eddig mintegy hetvenezer hektáron végezték el a nyári talajmunkát.

a borsodi tsz-ek a szomszédos kelet-szlovákiában is segítik a betakarítást. a nyári végi segítség viszonzásaként több mint nyolcvan kombájnjuk és kilencven erőgépük dolgozik a baráti országban.

/folyt.köv./

16.35/zsu

-32-

17-10-07

bb.43./szorgos ... folyt./zsu

szolnok megye mezőgazdasági nagyüzemeiben a kertészeti kultúrák betakarítása sok munkáskezet foglalkoztatott ezekben a napokban. a rákóczi falvi rákóczi tsz-ben csaknem háromezren szedték a magról vetett étkezési vöröshagymát, s a családi brigádok a hét végén több mint ötven hektárról takarítottak be termést. hasonlóképpen sokan dolgoztak a paradicsom- és a paprikaföldeken./mti/

..-

bb.44. budapestre érkezett a kongói külügyminiszter

t/kj/mi/zsu ká

1980. augusztus 30.

puja frigyes külügyminiszter meghívására szombaton hivatalos, baráti látogatásra budapestre érkezett pierre nze, a kongói népi köztársaság külügy- és együttműködési minisztere, a kongói munkapárt politikai bizottságának tagja. a vendéget a ferihegyi repülőtéren puja frigyes fogadta.

x x x

pierre nze kongói külügy- és együttműködési miniszter életrajza

pierre nze, a kongói népi köztársaság külügy- és együttműködési minisztere 1936. március 3-án született az észak-kongói sangha megyében, mellen helységben. középiskolai tanulmányait brazzaville-ben végezte. fizika-matematika szakos érettségi bizonyítványának megszerzése után a franciaországi saint-cloud-i tanárképző főiskola fizika-matematika szakos hallgatója 1965-ig, fizika tanári diplomája megszerzéséig. ezt követően, 1965-66-ban brazzaville-ben gimnáziumi tanár.

pierre nze 1968-69-ben a legfelső forradalmi vezető testületnek, a nemzeti forradalmi tanács /cnr/ igazgatóságának tagja. 1968- decembertől 1969 júniusig marien nguabi első kormányában a tájékoztatási, népoktatási és kulturális ügyekkel megbízott államminiszter. 1970 áprilisától 1971 februárig tájékoztatási, propaganda, kulturális és népoktatási miniszter.

/folyt.köv./

16.40/zsu

-33-

17-10-07

bb.44./budapestre ... folyt./zsu

1969 és 1975 között a kongói munkapárt politikai bizottságának tagja; 1972-74-ben a párt politikai bizottságának tagjaként a kmp kb külügyi osztályának vezetője. 1975-76-ban a kongói munkapárt központi bizottságának tagja. 1976 és 1979 között ismét gimnáziumi tanárként tevékenykedik brazzaville-ben.

pierre nze 1979. március 30-tól ismét tagja a kongói munkapárt politikai bizottságának; ő a párt külügyeinek felelőse. egyben betölti a külügy- és együttműködési miniszteri tisztséget. tulajdonában van a kongói érdemrend parancsnoki fokozatának kitüntetése. nős, három gyermek apja./mti/

-. -

bb.45. üdvözlő távirat

k/mm/zsu bc

1980. augusztus 30.

malaysia nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban fejezik ki jókívánságaikat sultan haji ahmad shah államfőnek, illetve datuk hussein omn miniszterelnöknek./mti/

-. -

bb.46. időjárásjelentés

tr/zsu bc

1980. augusztus 30.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 30-án, szombaton este:

hűvösebb változékony idő

várható időjárás vasárnap estig:

eleinte jobbra erősen felhős lesz az ég, és többfelé várható eső, záporosó, egy-két helyen zivatar, majd nyugat felől fokozatosan felszakadozik a zárt felhőzet és felhőátvonulásokból már csak néhány helyen valószínű futó zápor. a déli-délnyugati szél fokozatosan északnyugatra fordul és megerősödik, a dunántúlon időnként viharossá fokozódik. a hőmérséklet holnap kora délután 20-25 fok között lesz./mti/

-. -

17.45/zsu

-34-

18.45/zsu

bb.47. új magyar nagykövet a kuvaiti államban

k/mm/zsu bc

1980. augusztus 30.

dr. trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke fogadta horváth ernőt, hazánkban a kuvaiti államban akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére./mti/

-. -

bb.48. üdvözlő távirat

k/mm/zsu bc

1980. augusztus 30.

trinidad és tobago nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ellis emanuel innocent clarke köztársasági elnököt./mti/ /m

-. -

bb.49. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980. augusztus 30-án szombaton 14.00 órától zárásig

zsu bc

1980. augusztus 30.

- 38. országos értekezlet
 - 39. ifjúság napja
 - 40. lottónyeremények
 - 41. gazdag program
 - 42. orvostudományi kongresszus szegeden
 - 43. szorgos nyárutó
 - 44. kongói külügyminiszter
 - 45. üdvözlő távirat
 - 46. időjárás
 - 47. új magyar nagykövet
 - 48. üdvözlő távirat
 - 49. hírjegyzék
- /mti/

-. -
- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: kis tamás
kálmán sándor
bacony lászló

19.40/zsu

-. -
-35-

20.10/zsu

60.008/x

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. ismét diszlik az indiai lóbusz a szegedi botanikus kertben

tób/ká/rj bc

1980. augusztus 31.

három éve kipusztult a szegedi józsef attila tudományegyetem botanikus kertjének legértékesebb növénye, az indiai lóbusz, tudományos nevén: nelumbo nucifera. az egyetem növénytani intézetének tudományos kutatói elhatározták újbóli meghonosítását. külföldi társintézményektől kapott magvakból szaporító anyagot állítottak elő, s a kert egyik védett helyén kialakított kis tóba telepítették.

az idén már gyönyörűen fejlett indiai lóbuszokat neveltek hatalmas levélzettel, gyermekfej nagyságu virágokkal. a legszebb példányok magvait szaporítják tovább, s a nagy disztó kitisztítása, talajának cseréje után ültetik el régi helyére az egzotikus növények előnevelt példányait. a botanikusok biznak benne, hogy a jövő év nyarán ismét bemutatják a látogatóknak az indiaiban nagy becsben tartott, s vallásos tisztelettel övezett, különleges szinpompájú virágot. /mti/

-.-

9.30 rj

-1-

10¹⁵ M